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/ 7 é Correction de ’ECUE 7 de ’Examen Blanc n°4 du 27/01/2024
1/ A 2/ BC 3/ E 4/ C 5/ BC
6/ BC 7/ ABC 8/ BD 9/ ACD 10/ AB
11/ BC 12/ ABD 13/ E 14/ AB 15/ BCD
16/ BD 17/ C 18/ ABCD 19/ BCD 20/ AB
21/ ABD 22/ D 23/ ABD 24/ ABCD 25/ AC
26/ AC 27/ BC 28/ ABC 29/ B 30/ BD
31/ BC 32/ E 33/ AD 34/ BD 35/ AD
36/ C 37/ D 38/ ABCD 39/ A 40/ AD
QCM1:A
A) Vrai
B) Faux : c’est l'inverse, pour comprendre les sciences cliniques il faut comprendre les sciences fondamentales
C) Faux : la parenthése indique les sciences fondamentales ! les sciences cliniques sont la sémiologie, cardiologie...
D) Faux : ce sont les sciences cliniques qui étudient le patient allongé
E) Faux
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A) Faux : non justement le but c’est que ces couleurs soient communes pour créer une norme et qu'on s’y retrouve
d’'un schéma a l'autre

B) Faux : NOOOON pas toutes, I'artére pulmonaire est désoxygénée car n’est pas encore passée par les poumons
donc elle est représentée en bleu

C) Faux : les nerfs sont représentés en jaunes

D) Faux : les muscles sont représentés en dérivés du rouge sinon on ne les distingue pas des arteres

QCM4:C

A) Faux : ++ médian signifie au milieu ! attention a ne pas confondre avec médial
B) Faux : collatéral = sur le coté

D) Faux : pareil attention a pas confondre cranial et rostral ! cranial c’est vers le haut de maniére générale alors que
rostral c’est en direction de la téte
E) Faux

QCM5:BC

A) Faux : le cerveau se trouve dans I'étage moyen et supérieur

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : c’est le névraxe qui est composé de I'encéphale et de la moelle spinale
E) Faux

QCM 6 : BC

A) Faux : ancienne lame basale, corne ANT, 2 colonnes (somatomotrice, viscéromotrice)

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : ancienne lame alaire, corne POST, 3 colonnes (viscéroceptive, proprioceptive, extéroceptive)
E) Faux
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C) Vrai

D) Faux : Les méninges rachidiennes ne sont pas adhérentes ! on se souvient bien le rachis est mobile donc la dure
meére est séparé du rachis par le corps adipeux rachidien (donc pas adhérent au rachis et encore moins a la moelle !)
E) Faux

QCM 8 :BD

A) Faux : nerf | = OLFACTIF = sensoriel

B) Vrai

C) Faux : nerf VI = abducens = moteur, somitique
D) Vrai

E) Faux

QCM9:ACD

A) Vrai

B) Faux : quadrilatere PM = réunion des aires de la parole, écriture, audition, lecture
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 10: AB

A) Vrai ++

B) Vrai

C) Faux : DERNIER médiateur chimique sinon c’est bien adrénergique
D) Faux : pareil que la C

E) Faux

QCM 11:BC

A) Faux : colonne intermédio médiale sur toute la hauteur
B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : c’est la colonne intermédio MEDIALE qui est un relais important de la douleur végétative
E) Faux

QCM 12 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : ligne bi-mamelonnaire passe par les 2 mamelons / lignes médio-claviculaires passent en dedans des
mamelons

D) Vrai

E) Faux

QCM13: E

A) Faux : c’est l'inverse... Il est a I'origine doit puis devient contourné

B) Faux : terminal

C) Faux : a la 5°™ semaine I'estomac est dans un plan sagittal, il migrera en frontal aprés
D) Faux : c’est la bouche

E) Vrai

QCM 14: AB

A) Vrai

B) Vrai : ga c’est +++

C) Faux : une couche musculeuse en plus
D) Faux : vers le duodénum

E) Faux
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QCM 15: BCD

A) Faux : pas I'artéere gastro-omentale droite mais I'artére hépatique commune
B) Vrai : elle passe bien en arriere +++

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 16 : BD

A) Faux : elle est aussi appelée « pente diaphragmatique »
B) Vrai

C) Faux : la foliole droite

D) Vrai

E) Faux

QCM17:C

A) Faux : bien lire les items jusqu’au bout ce n’est pas « oesopharyngien » mais bien « cesophagien » je suis désolée
pour ce piége mais lisez bien par pitié

B) Faux : angle de Treitz = angle duodéno-jéjunal donc ¢a n’a rien a voir

C) Vrai

D) Faux : c’est I'inverse => thoracique est négative et abdominale est positive élevée

E) Faux

QCM 18 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 19: BCD

A) Faux : téte, isthme, corps et queue / le mémo c’était TICQ je retenais comme ¢a perso

B) Vrai

C) Vrai : regardez bien le tableau que j'ai mis dans ma fiche si vous avez du mal a visualiser
D) Vrai

E) Faux

QCM 20: AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : c’est l'inverse

D) Faux : paramédian et pas latéral
E) Faux

QCM 21 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : Veine cave inférieure et pas VCS (= veine cave supérieure)
D) Vrai

E) Faux

QCM22:D

A) Faux : teenias ou bandelettes coliques, ne confondez pas tout svp (haustrations = bosselures)
B) Faux : rectum pelvien pas périnéal

C) Faux : systeme porte

D) Vrai

E) Faux

QCM 23 : ABD

A) Vrai : 3 synoviales et 2 non-cartilagineuses

B) Vrai : Donc elle a 3 ddl

C) Faux : Elle est pas cartilagineuse donc pas possible
D) Vrai : Elle a une faible amplitude

E) Faux
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QCM 24 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 25: AC

A) Vrai

B) Faux : C’est hypothénarienne pas hyper

C) Vrai : les 4e et 5e

D) Faux : En position anatomique (supination) ce sont les plus médiaux
E) Faux

QCM 26 : AC

A) Vrai : Le U de de Ulnaire se retrouve dans GUyon

B) Faux : Inversion entre nerf radial et nerf médian => mémo “Muet comme une CARPe” avec le M de Médian pour le

canal CARPien

C) Vrai

D) Faux : A nouveau inversion entre nerf radial et nerf médian
E) Faux

QCM 27 : BC

A) Faux : Elle donne l'artére axillaire

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : Elle prolonge la veine basilique antébrachiale
E) Faux

QCM 28 : ABC

A) Vrai

B) Vrai : C’est une phrase dans le cours
C) Vrai

D) Faux

E) Faux

QCM29:B

A) Faux : C’est pas visible sur une vue endopelvienne

B) Vrai

C) Faux : => sphéroide (On rappelle que la téte fémorale = % de sphére)
D) Faux

E) Faux

QCM 30: BD

A) Faux : => augmente la congruence fémoro-tibiale (a cause des plateaux tibiaux qui sont trop plats)
B) Vrai (Mémo du Pr. Baqué : CItrOEn pour C, Interne/médial)

C) Faux

D) Vrai

E) Faux

QCM 31:BC

A) Faux : Le 2e métatarsien la team (on est sur le iep 1a)

B) Vrai

C) Vrai : => C’est le talon en gros

D) Faux : Pour le tarse post, on a le naviculaire, 1 cuboide et 3 cunéiformes
E) Faux
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QCM32: E

A) Faux : C'est le + externe/latéral

B) Faux : C’est le + interne/médial

C) Faux : C’est I'élément du milieu

D) Faux : Le nerf sciatique est le nerf principal du membre inférieur (pour vous donner une idée il fait jusqu’a 10 a 15
mm de large mais ¢a c’est pas a savoir)

E) Vrai

QCM 33 : AD

A) Vrai : La hanche est trés stable grace aux fortes masses musculaires et aux nombreux ligaments
B) Faux : L’épaule est beaucoup plus instable

C) Faux : C’est pas le nerf fémoral qu’on cherche a éviter mais le nerf sciatique

D) Vrai

E) Faux

QCM 34 : BD

A) Faux : La grippe fait partie de la famille des orthomyxoviridae. Le VIH fait partie de la famille des rétroviridae car il
possede une étape de rétrotranscription dans son cycle

B) Vrai

C) Faux : Gp120 est une glycoprotéine de surface tandis que Gp41 est une glycoprotéine transmembranaire

D) Vrai : Génome du VIH : ARN a polarité positive en deux exemplaires (rappelez-vous du schéma) / Génome de la
grippe : 8 fragments d’ARN a polarité négative

E) Faux

QCM 35: AD

A) Vrai : Le récepteur CD4 ET les corécepteurs sont nécessairement présents sur la membrane de la cellule infectée
B) Faux

C) Faux : Le piege ici était entre protéines cellulaire/virales, CD4 et les corécepteurs sont présents sur la membrane
CELLULAIRE, tandis Gp120 et Gp41 sont des glycoprotéines VIRALES ++++

D) Vrai : Le VIH détourne le role des récepteurs CXCR4 et CCR5 pour entrer dans la cellule 9

E) Faux

QCM36:C

A) Faux : Il existe 3 types de virus influenza: A,Bet C

B) Faux : Le type A est un virus anthropozoonose

C) Vrai

D) Faux : La neuraminidase permet le détachement du virus a la cellule cible
E) Faux

QCM37:D

A) Faux : FAUX FAUX FAUX : I'évolution des virus influenza est trés rapide +++

B) Faux : le réservoir de l'infection naturelle est I'oiseau aquatique

C) Faux : un glissement antigénique causé par une mutation ponctuelle peut provoquer une épidémie
D) Vrai : une cassure antigénique causée par un réassortiment génétique peut provoquer une pandémie
E) Faux

QCM 38 : ABCD

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai : retenez ces valeurs ++
D) Vrai

E) Faux

QCM39: A

A) Vrai

B) Faux : GRAM + en amas

C) Faux : GRAM + en diplocoques
D) Faux : GRAM + en amas aussi
E) Faux
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QCM 40: AD

A) Vrai

B) Faux : les parenthéses sont inversées :(
C) Faux : c’est les GRAM+ qui n’en ont pas
D) Vrai

E) Faux
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